

# 庆元召开党的十九届六中全会精神宣讲动员部署会

## 蔡昉作动员讲话

阅读提示

全县上下要持续兴起学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮,紧扣新赶考之路的跨越主题,争当大宣讲活动的先锋队、排头兵,以学立行、以学致知、以学促干,把全会精神转化为加快跨越式高质量发展的强大精神动力和实践伟力,奋力开辟庆元跨越式高质量发展新局面。



□ 通讯员 胡松

本报讯 11月28日晚,庆元县召开党的十九届六中全会精神宣讲动员部署会暨县委书记宣讲报告会。庆元县委书记蔡昉在作动员讲话时强调,全县上下要持续兴起学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮,紧扣新赶考之路的跨越主题,争当大宣讲活动的先锋队、排头兵,以学立行、以学致知、以学促干,把全会精神转化为加快跨越式高质量发展的强大精神动力和实践伟力,奋力开辟庆元跨越式高质量发展新局面。

庆元县委副书记田健晖主持会议。

会议通报了县委关于开展党的十九届六中全会精神大宣讲活动的总体安排。

蔡昉指出,学习贯彻党的十九届六中全会精神,要聚焦历史的维度、政治的高度,从党的百年奋斗历程中汲取智慧力量。深刻领悟全会精神的思想精髓、精神实质和核心要义,准确理解把握我们党的百年奋斗历史、新时代的伟大实践、百年奋斗的历史经验、接续奋斗的时代使命,保持永不懈怠的奋斗精神和越是艰难越向前的斗争意志,交出无愧于历史、时代和人民的答卷。

蔡昉要求,要聚焦发展的厚度、实干的力度,以大宣讲凝聚全县上下跨越发展的精气神。旗帜鲜明、方向坚定,通过大宣讲,进一步锻造忠诚使命之魂,引领党员干部深刻认识到,确立核心、维护核心、听核心指挥是党的优良传统,习总书记的掌舵领航是党和国家事业发展的关键所在、底气所在、力量所在;解放思想、勇毅前行,通过大宣讲,进一步扛起求是挺进之责,引领党员干部坚定践行初心使命、弘扬伟大建党精神,拿出扛旗争先的干事豪情,铭记宗旨、永葆本色,通过大宣讲,进一步涵养植根人民之情,引领党员干部深刻认识到,坚持人民至上是党百年奋斗一以贯之的初心使命,始终践行好以人民为中心的发展思想;党要管党、从严治党,通过大宣讲,进一步弘扬清廉实干之风,引领党员干部深刻认识到,勇于自我革命是党永葆青春活力的强大支撑,形成人人思进、个个担当、比学赶超的良好氛围。

蔡昉强调,要聚焦宣传的深度、氛围的浓度,确保大宣讲活动取得扎实成效。要既接天线,更接地气,善于把政治语言翻译成群众语言、生活语言,做到通俗易懂、生动形象。要既抓全面,更抓关键,统筹党员干部、专家学者、8090等各方力量,组建宣讲队伍,推动学习贯彻覆盖到每一个支部、每一名党员。要既抓学习,更促转化,把大宣讲活动与当前的各项工作有机结合起来,严格对标对表,抓好年底收官各项重点工作,提高政治站位,抓好县乡两级人大和政协换届工作,坚持底线思维,抓早抓小抓苗头保安全,切实做到两不误、两促进、两提高。

## 三级 联动织密居家养老服务网

□ 通讯员 吴梦飞 沈从练

本报讯 烧饭时人不要离开厨房,不要在走廊或楼梯口处堆放杂物。11月23日上午,庆元县张村乡居家养老服务三级联动暨安全防范普及月活动热闹开场,来自县消防大队的官兵正用简单通俗的语言向老人群体讲解火灾预防常识、灭火器的使用等消防知识。

为推动居家养老服务常态化,张村乡居家养老服务中心设立了一月一主题活动。本月以安全防范为主题,通过居家安全知识讲座、家庭防火消防安全应急演练等活动,进一步增强老年人的安全防范意识,提升老年人自护、自救和互救的能力。

消防知识讲座结束后,张村乡居家养老服务中心的红色长廊内围满了老人。测血压、量血糖、反诈知识宣传丰富的活动内容吸引了许多老年人的参与。

据了解,今年以来,张村乡依托居家养老服务三级联动运营机制(专业运营公司+乡级居家养老服务中心+村级居家养老服务照料中心),先后探索出一月一主题活动、分发服务暖心卡等养老模式,不断织密居家养老服务网,打造出一个具有张村特色的养老+服务体系。

居家养老中心一月一主题活动由特色活动+固定活动组成,一方面以每月重点节日确定相关主题开展特色活动;另一方面依托专业运营公司、村级居家养老服务照料中心、张村乡8090青年联盟开展情暖关怀、爱心义诊、欢乐游戏等固定活动,形成长效服务机制。

我们现在更习惯到居家养老服务中心来。今年81岁的张村乡南阳村村民范祖昌说,每个月的主



题活动让老年人聚在了一起,使独居在家的他感受到了更多的幸福。

此外,为解决居住分散不便的老人到居家养老照料中心享受养老服务的问题,张村乡面向全乡8个行政村300余名在村高龄、独居、特殊困难的老年人发放《张村乡居家养老服务暖心卡》,推动居家养老服务全覆盖。

暖心卡上记录着老年人的健康情况、家庭情况等基本信息,管护员的联系电话和服务事项,方便老人在有需要的第一时间能及时与居家养老照料中心取得联系。同时还可实时记录管护员走访内容,真正打通居家养老服务最后一公里。

张村乡副乡长陈凯丽表示,以暖心卡记录服务情况,将被动等待老年人到照料中心服务转变为主动上门开展服务,把更多的温暖送到老人的周边、身边、床边,推动实现居家养老服务零距离。

4村联建抱团共富  
打通毛竹全产业链

## 庆元县淤上乡竹材分解点项目开工

□ 通讯员 练玉萍 李慧

本报讯 11月26日下午,庆元县淤上乡竹材分解点项目暨低碳数字化农业产业园开工。

该项目由淤上村、坑口村、外童村、塘根村联合建设,每年可为村集体增收20余万元,对实现庆元竹制品企业原料自给自足供应,补齐竹产业链条的配套缺失短板具有一定保障。

庆元竹林面积近42万亩,毛竹立竹量6000多万株。因为一些历史因素,庆元县毛竹初加工企业逐步转移至福建,导致庆元毛竹以低价或降价形式被福建客商收购,庆元竹制品企业只能从福建回购粗条。

成本高、利润低、耗时耗力,导致庆元县竹制品产业竞争力和产业链有下滑、转移的风险。因此,打造本土毛竹粗加工园、健全壮大竹制品全产业链,意义重大、迫在眉睫。

为了合理利用庆元42万亩毛竹资源,同时促进农民和村集体增收,减轻下游企业的生产成本,淤上乡在双招双引上狠下功夫,因地制宜地谋划低碳数字化农业产业园项目,淤上乡竹材分解点项目的开工就是第一步。

该项目各村抱团发展,以党建联盟促产业联盟,是变输血消薄为造血消薄的具体实践,年产值可达3000万元。据庆元县淤上乡党委书记叶昌平介绍,该项目收益将用于帮扶项目所在地淤上乡重点帮扶村,能够确保实现百分百助农增收,抱团谋求共同富裕之路。

## 深化技能型乡镇政府建设 驻村技能小管家 应用场景全面上线

□ 通讯员 吴继峰

本报讯 11月24日,驻村技能小管家应用场景全面上线。

据了解,驻村技能小管家应用场景是庆元县深化技能型乡镇政府建设的重要举措。驻村技能小管家以浙政钉为载体,连接打通各系统建设的应用场景,旨在通过运用数字化的手段,为干部驻村工作提供依据规范,进一步提高驻村工作业务水平、工作效率、服务意识,实现政策即时学用、档案规范梳理、重点对象关心关爱、技能个性学用、驻村全面评价等。

驻村技能小管家在跨层级上实现了县乡村三级纵向贯通,在跨系统上实现深改中心、大数据中心、人力社保等18个部门横向联动,同时打通丽水市公共数据服务平台、丽水市村情平台、丽水市先锋云社区等16个业务系统数据通道,实现31个数据需求联通共享。